Olá meninos! Hallo Kinder!
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Ich bin Antonio aus Brasilien und kann glücklicherweise zur Schule gehen, da ich von einem Projekt der Dreikönigsaktion unterstützt werde. Leider haben nicht alle Kinder so ein Glück. In vielen Teilen der Welt müssen Kinder arbeiten, damit ihre Familien genug Geld zum Überleben haben. Sie müssen billige Kleidung nähen oder Teppiche knüpfen, damit sie Geld verdienen und ihre Familie unterstützen können.

Wenn Kinder arbeiten müssen, bleibt wenig Zeit zum Spielen und um in die Schule zu gehen. Doch das Recht auf Bildung und das Recht auf Spiel und Freizeit sind Kinderrechte, die für alle Kinder auf der Welt gelten.
In meinem Projekt bleibt den Kindern Zeit zum Lernen und Ball spielen, mit dem Roller fahren, auf einem Bein hüpfen, Federball spielen oder Seilspringen. Sie haben Zeit zum Spielen und das nicht erst, wenn am Abend die Sonne untergeht und die spielenden Kinder lange Schatten werfen.

Mit eurem Sternsingen tragt ihr dazu bei, dass Kinder zur Schule gehen, spielen und lernen können und die Kinderrechte immer mehr durchgesetzt werden. Danke! 



Tzhou und alles Gute!
Euer Antonio

