Jambo watoto! 
Hallo Kinder!

Ich bin Mary aus Kenia und lebe jetzt in einem Kinderheim, dem Rescue Dada Center. Rescue Dada bedeutet übersetzt Rette die Schwester. 
Alle Mädchen, die mit mir hier leben, haben vorher auf der Straße gelebt. 
Viele von uns haben keine Eltern mehr. Wir schliefen oft mit Hunger ein und wenn wir krank waren, dann gab es keinen Ort, wo wir Medizin bekamen. Wir haben uns durch Betteln, Stehlen und Müllsammeln am Leben gehalten. 
Eines Tages hat mich die Sozialarbeiterin Monica auf der Straße angesprochen, ob ich nicht auch Lust hätte, im Rescue Dada Centre zu leben. Anfangs dachte ich mir, dass das echte fake news seien. Monica sprach davon, dass ich ein eigenes Bett bekommen würde, mich jeden Tag waschen könnte und mich niemand mehr verprügeln würde. Als sie mir dann erzählte, dass ich vier Mal am Tag auch noch Essen bekommen werde, da habe ich zu ihr gesagt: „Monica, da komme ich mit, und wenn das alles nicht stimmt, bin ich wieder weg!“ Monica hat all ihre Versprechen gehalten.
Ich kann nun in die Schule gehen und lernen. Konflikte, die es immer wieder gibt, versuchen wir, ohne Gewalt zu lösen. Und das finde ich echt super, wie uns das schon gelingt. Und ich habe oft das Gefühl, dass ich so viel stärker bin, als wenn ich jemanden verprügeln müsste.
Ich kann nun ein ganzes Jahr im Rescue Dada Centre bleiben und dann schauen Leute wie Monica, ob wir Mädchen, wenn es passt, wieder zu unseren Familien zurückkehren können. Oder die Leute vom Rescue Dada suchen für uns eine Pflegefamilie, bei der wir bleiben können. 

Damit diese wertvolle Arbeit geleistet werden kann, wird das Rescue Dada Center von der Dreikönigsaktion unterstützt. Mit eurem Sternsingen tragt ihr dazu bei, dass großartige Projekte wie dieses vielen Menschen helfen können. Danke! 
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